

减轻社区负担,增强服务效能

菏泽社区工作实行清单管理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)为进一步贯彻落实《中共菏泽市委、菏泽市人民政府关于加强和完善城乡社区治理的实施意见》(菏发〔2018〕31号),规范社区工作事项,减轻社区负担,增强社区自治和服务效能,对社区依法自治、协助工作事项实行清单管理,10月26日,我市印发《菏泽市社区工作事项清单》。

菏泽市社区工作事项清单包括“社区依法自治(监督)事项清单、社区协助工作事项清单”两部分内容,清单中的每一事项均有法律法规及相关文件为依据。

社区依法自治(监督)事项清单主要工作事项包括宣传宪法、法律、法规和国家的政策,维护居民的合法权益,教育居民履行依法应尽的义务,爱护

公共财产,开展多种形式的社会主义精神文明建设活动;办理本社区居民的公共事务和公共事业,开展便民利民的社区服务活动,兴办有关服务事业等14项。

社区协助政府工作事项清单包括协助社区党建工作、新时代文明实践中心建设、培育和践行社会主义核心价值观、社区(村)家长学校建设等48项。

感受母语魅力,展示教师风采

菏泽市第二届教师普通话大赛落幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)10月25日,由菏泽市教育局主办,以“爱我母语,爱我中华”为主题的菏泽市第二届教师普通话大赛决赛在菏泽市第一实验小学南校区举行。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次大赛经过各县区、市直学校的层层选拔,共有22名优秀教师参与到总决赛。总决赛内容分为三项:三分钟演讲、语音辨析、知识问答。在每一项比赛中,选手们都为大家呈现出专业的普通话功底和扎实的文字基础。

演讲时,选手们用或高亢或低沉或活泼的语调,从各个角度以各种不同的表达形式表达了对“爱我母语,爱我中华”的理解和感悟,深深地打动了在场的评委和观众,博得了阵阵掌声。

在语音辨析环节,选手们以标准的发音展示了扎实的普通话功底。

在知识问答中,选手们通过精彩的回答展示,再一次让观众们感受到母语的伟大和语言文字的魅力。

经过一天激烈的角逐,最终评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖13名。



选手在比赛中



获奖选手登台领奖

全市“吹哨”平台上周受理求助167次 按期办结率100%,新模式为企业排忧解难

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)10月27日,牡丹晚报全媒体记者从市“吹哨办”获悉,10月19日0时至10月25日24时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”167个,按期办结率100%。

泰安市新泰市鹏祥工贸有限公司(以下简称鹏祥公司)徐先生反映,鹏祥公司向郓城县金河热电有限责任公司(以下简称金河热电公司)供运煤炭,累计被拖欠500余万元货款,多次索要无果,企业难以维继。郓城县“吹哨办”接到哨声后,协同县综合执法局、发改局、工信局、司法局组成工作

组,先后4次前往金河热电公司磋商,促使双方签订了分期付款协议。

定陶区金茂街奶茶店李先生反映,其在店铺装修时发现地基下沉现象,当时已向小区所属物业和工程部反映,工作人员承诺帮助恢复原貌并对造成的损失予以赔偿。现地基已修复,但至今未予赔偿。定陶区住建局接到求助“哨声”后,立即派人到现场调查核实,经反复多次协调,目前3.5万元赔偿款已全部到位。

巨野金华塑粉有限公司、菏泽高新区晨曦学校反映“外地员工子女入学难”、“异地学

生转学学籍异常”问题。巨野县、高新区“吹哨办”接到“哨声”后,立即安排相关部门人员调查核实,经协调,现已全部办理完毕。

国九堂山东阿胶有限公司、巨野唯裳服装有限公司反映“项目建设需要土地清障”、“扩大生产需要租赁车间”问题。高新区、巨野县“吹哨办”接到“哨声”后,立即安排相关部门人员跟踪协调督办,经回访,企业诉求已得到圆满解决。

劳特巴赫(菏泽)啤酒股份有限公司、南京同仁堂乐家老铺医药有限公司反映“申请办理有关证件”、“申报食品工业三品专项行动典型成果”问

全市前三季度签约过亿元市外投资项目357个

本报讯(记者 张啸)10月24日,我省举行全省重大项目集中开工活动,菏泽分会场设在牡丹区菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园开工现场。菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园项目总投资38亿元,5月份引进,能够实现当年签约、当年建设、当年投产。

记者在市招商服务中心获悉,今年前三季度,全市签约过亿元市外投资项目357个,总投资2253亿余元,其中全市“231”产业签约项目344个。

我市紧扣“231”特色产业体系,梳理重点企业近1500家,产业图谱和招商地图框架基本形成,策划推出了陆港产业新城、成武县医疗器械产业园等90多个重点园区招商和产业合作推介项目。为鼓励吸引高端人才,引进重点项目,6月份出台了《菏泽市企业引进高端人才奖励政策(试

行)》。同时,全面梳理支持我市产业发展政策,高质量编印了《菏泽市投资指南》。

招商引资工作中,我市充分发挥驻外招商引资办事处作用,建立稳定的信息收集渠道,走访企业收集投资信息,推动一批重大项目落地。通过线上线下结合,开展精准招商推介活动。疫情防控期间,举行全市重点项目视频签约活动,举办“选择山东”云平台线上招商会——菏泽专场,向全世界推介24个重点园区及重点项目。

下一步,我市将进一步完善产业图谱和招商地图,针对重点区域、重点企业、重点项目,高层推动,精准对接,签约落地一批重点高质量发展项目。坚持“双招双引”工作日制度,帮助企业解决实际问题,提高企业满意度,实现高效率以企招商。

菏泽市图书馆获评 “全民阅读示范基地”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)近日,中国图书馆学会发布《关于公布2019年全民阅读工作有关名单的通知》,全国21家单位被评为“全民阅读示范基地”,这是全国图书馆界最高荣誉之一,菏泽市图书馆名列其中。

中国图书馆学会“全民阅读示范基地”每年表彰一次,需两次及以上获得“全民阅读先进单位”才有资格申报。菏泽市图书馆曾获2015、2018年度“全民阅读先进单位”。

近年来,菏泽市图书馆高度重视全民阅读活动的开展,积极

探索全方位创新、立体化服务模式,全面提升图书馆服务效能,着力打造一大批知名度高、影响力大的全民阅读活动品牌,为我市营造全民阅读书香氛围、弘扬中华优秀传统文化发挥着重要作用,成为我市全民阅读活动的主要阵地。

今后,菏泽市图书馆将继续充分利用图书馆的资源和优势,不断创新阅读推广活动的内容和形式,努力提升全民阅读工作的层次和水平,发挥示范引领作用,切实让人民群众享受到文化发展的成果。



题。鄄城县、巨野县、高新区“吹哨办”接到“哨声”后,立即责成专人帮办,指导企业完成了相关事项的申办。